
 

 
 

 

 

 

Interpellanza n.  16 

presentata in data 7 novembre 2022 

a iniziativa dei Consiglieri Serfilippi, Cancellieri 

Rete regionale per le cure palliative  

 

I sottoscritti Consiglieri regionali  

 

 

PREMESSO CHE 

 

Sul nostro territorio regionale, ad oggi, c’è un numero di pazienti in età pediatrica che necessita 

di cure palliative e terapia del dolore pari a circa 350 soggetti e questo numero ha visto un 

incremento generale negli ultimi anni. Grazie alle cure palliative e alla terapia del dolore ci si 

può porre l’obiettivo di garantire la migliore qualità di vita possibile a pazienti “affetti da 

patologie cronico-degenerative in stato avanzato rispetto alle quali ogni terapia finalizzata alla 

guarigione non è possibile né appropriata”, come definito dalla legge regionale n. 7/2019;  

Nella Regione Marche non c’è alcun centro specializzato nella somministrazione di tali terapie 

per i minori, motivo per cui chi ne ha bisogno è costretto a recarsi in altre regioni, raggiungendo 

per esempio i centri situati a Padova, Firenze o Genova e questo produce una mobilità passiva 

che pesa oltremodo sulla nostra Regione. 

 

 

PREMESSO INOLTRE CHE 

 

Con Delibera n.1285/2014 si individuava la sede del Centro di Riferimento regionale sia per la 

Terapia del Dolore che per le Cure Palliative Pediatriche. 

 

Con Delibera n. 1238 del 18 ottobre 2021, la Regione ha recepito l’Accordo Stato Regioni 

definendo le “linee di indirizzo per definizione della rete regionale per le cure palliative e terapia 

del dolore pediatrica” definendo come sede del Centro di riferimento regionale il Salesi di 

Ancona come il centro HUB individuando i singoli centri Spoke. 

 

Con delibera n. 1239/2021 in cui si evince che per le cure palliative pediatriche sono stati 

finanziati 2.847.945,00 euro come da allegato della delibera. 

 

 

PRESO ATTO CHE 

In data 26 maggio è stata presentata la mozione n. 88 concernente “Allestimento centro 

regionale di cure palliative pediatriche” e nella seduta consiliare del 21 dicembre 2021 è stata 

approvata all’unanimità la risoluzione n. 31/21 dando piena applicazione alla L.R. n. 7/2019 

“Disposizioni per garantire una buona vita fino all’ultimo e l’accesso alle cure palliative nella 

Regione Marche”  e alla Delibera di Giunta n.1238. 

 

 

CONSIDERATO CHE  

I tempi dettati dall’Accordo Stato regioni del 25 marzo 2021, disponeva la realizzazione della 

rete, entro il primo semestre 2022. 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO  



 

 
 

 

 

 

 

SI INTERPELLA 

 

 IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

● Per conoscere la politica del governo regionale sulla questione di interesse   generale 
chiedendo quando verrà allestito il centro di riferimento regionale e quali saranno le 
seguenti azioni a livello territoriale.  

● Quando si intende procedere con la formazione del personale medico e infermieristico 
dedicato al funzionamento dello stesso. 


